



昨天,林志洲讲述坚守上甘岭的往事。快报记者 路军 摄

### 寻找上甘岭战斗英雄活动反响强烈 记者一天接到各地来电 80 个

昨天,82岁的上甘岭战斗英雄王国川寻找当年战友的报道见报后,从早晨六点多钟开始,记者的电话就不停地响起,一天接到近80位读者的来电。电话多是老英雄们的亲属打来的,不仅有江苏的,还有安徽、山东、河南、湖北。

南京鼓楼的骆先生看到这篇文章后,立即想到了一位名叫李全贵的老首长。2002年左右,骆先生在南京军区总医院实习,李全贵因耳伤来检查,当时就是他接待的。在闲聊中,老首长告诉骆先生,他这个耳伤也和当年在上甘岭作战有关。但他告诉记者,时间过去了七年,这期间骆先生因为工作变动,没有再见到老首长,也不知道他近况如何。可他记得老首长现在应该90岁左右,他还记得老首长所在的干休所,特地打电话告诉快报记者。

晚上七点,记者从电话那头听到了一句振奋人心的话:“我是和王國川一个部队的。”电话是家住江北的张中文先生打来的。张先生今年77岁高龄,是省人民医院退休医生。“我们都是31师,但不是一个团,他是92团,我是91团的。但我们走的是同一条路。”张先生在上甘岭战役中,是一名卫生员。对于那些久未谋面的老战友们,他同样充满怀念。

徐州市的冷南松看到上甘岭三个字,立即想起了在2006年过世的父亲冷云腾。在他的记忆里,父亲打小就给他讲述过许多朝鲜战场上的故事,尤其是关于上甘岭战役的故事,让他记忆犹新。他告诉记者,父亲当时是排级干部,在一次开会的途中,遇到敌人炮弹的袭击,受伤了,身上一共有7处弹片。后来,经过手术,拿出了5块,还有2块一直到去世还留在他的身体里。

快报记者 张荣

**家住**南京洪武北路附近的77岁的林志洲,昨天读到快报寻找上甘岭战斗英雄的报道后,立即拨打了快热线96060,“我曾经就在上甘岭战斗过,这么多年过去了,在上甘岭的日子,我记得一清二楚。”

林志洲是南京六合玉带乡人。1950年朝鲜战争打响时,他还不满18岁,“全国人民的注意力都被吸引到朝鲜去了,我们那时个个热血沸腾,就想去战场上‘抗美援朝,保家卫国’。”1951年3月1日,林志洲如愿成为一名光荣的志愿军战士。“一个村子里合格的有8个人,我们一起跨过鸭绿江,可是最终活着回来的,连我一个,只有两人。”



林志洲(原名林智州)老人的立功证书

# 上甘岭上,我们忍痛踩着战友尸体冲锋

77岁老英雄林志洲:全村8人参战,回来的只有两人

背着56斤装备急行军,一天比一天走得长

经过一年的军训,1952年8月,林志洲所在的24军进入朝鲜。林志洲坐在闷罐车里一直到了辽宁下车,徒步穿过鸭绿江进入朝鲜。“参军近一年半,我才真的到了朝鲜。一去,明显就感觉到与国内的差别,到处硝烟弥漫,满目疮痍。”一进入朝鲜,真正的考验就来了。

“我们每天急行军。白天休息,不敢到处移动,防止被敌人发现。每天下午5点钟,在敌人最松懈的时候,我们就行军。第一天晚上,我们走了30公里,那个腿肚子钻心地疼,从来没这样走过。一直到凌晨一点才宿营。就在我以为这是极限时,第二天,急行军40公里,凌晨一点半宿营,第三天,急行军50公里,凌晨两点半宿营。当时我们还背负56斤的装备,一支七九步枪,80发子弹,4个手榴弹,还有自己的背包、被子、棉衣、军用水壶、方包。”一个月后,林志洲来到了朝鲜东海岸元山港。1953年1月,林志洲所在部队接防12军,来到上甘岭阵地,“到了上甘岭,才发现,死亡随时会光顾自己。”

忍痛踩着战友们的尸体冲锋

1953年3月5日这一天,在林志洲的记忆里异常深刻,因为同样来自六合八

百桥的老乡就在这天晚上牺牲了。晚上8点左右,敌人以一个营的兵力向他们发动试探性的进攻,照明弹在空中划过一道道弧线,炮弹在身边四周不停地炸响,战友们的鲜血和着雨水溅到眼里,视线一片模糊,“我根本就看不清敌人在哪里,就知道往前面冲,对着前面射击,后来眼前一黑,就倒在地上了。被炮弹震醒了,爬起来再冲。”战斗结束了,连里一数人,100多号人就剩下20多了,“我的小老乡比我还小两岁,就这样没了。走的时候,他的父母拉着我的手,让我好好照顾他。在乡里挂的大红花,就是他帮我戴上的。后来我回到乡里,我的母亲喜形于色,而他们站在我的面前。一个劲地流泪啊。”回忆往事,林志洲眼眶红了。

“关键是,我那老乡的遗体都找不到了。死的人太多了,战友们的遗体能抢回来的就抢,抢不回来的,就只能任他们风吹日晒雨淋。看着不远处战友的遗体在腐烂,而我们根本就没法出坑道抢回来,心痛得……唉,语言无法表达啊。”更让他们难过的是,许多战友就牺牲在坑道口,每次打冲锋的时候,他们不得不踩着战友的遗体冲出去,战役结束了,又踩着他们的遗体返回坑道内部。“没有办法啊。每踩一次,就会想,下次会不会是别人踩着我的身体冲锋。”

炸坑道,我的老乡炸断双腿

坑道是上甘岭上志愿军战士的隐蔽之所,所以,每时每刻,坑道都要维修和深挖。战事紧急起来,铁锹的速度太慢,战士们就会用手榴弹或是炸药炸开,这是非常危险的事,一般情况下是不用的,因为太容易伤到自己了。“我的一个老乡就是这样把自己的腿给炸断了,那个惨叫声至今想起来还特别凄惨。骨头白森森地露在外面,皮肉分离,鲜红的血喷出来,一大片黄土都被染红了,我们赶紧把他抱到坑道里,卫生员及时给他止血,又想方设法将他运到山下,他活了。整个村子出来的,就他和我活了。”

牺牲的战友太多了呀,林志洲走向上甘岭的路的两旁,密密麻麻地掩埋着战友的遗体,知道名字的,就插一块小木牌,不知道名字的,就是一口土。时间长了,土被踩平了,就无人知道,这一方土下面,还有一个不知名的年轻战士的身体。

和平年代,他成为飞行员

“我是幸运的,我只在3

月5日的那场战役中头部挂彩,没什么大碍。”1954年8月,林志洲被保送到重庆第二步兵学校上学。半年后,1955年1月,空军招飞,他的政治、身体、文化都合格,就到了空军。1956年,林志洲在锦州第三航空学校学了3年时间,毕业后留校当了初级教练机飞行教员,带了5期学员。1966年,到福州军区独立运输大队,从机长、中队长、大队副参谋长,一直到副大队长。“我是四种气象的机长、教员、指挥员,改飞四种机型,共飞行27年,空中飞行时间将近3000小时。”上甘岭上,因为英勇善战,林志洲荣立三等功。而和平年代的林志洲同样出色,多次受到党内嘉奖和立功。

1983年1月,林志洲转业到了地方,依旧如一颗螺丝钉,扎实地奉献。自1993年退休下来之后,林志洲对那段岁月时有回忆,看了现代快报登出的那篇寻找老战友的文章,也勾起了他对上甘岭上同生共死的战友的想念。“如果真的有机会,我也想再见见他们,他们还好吗?”

快报记者 张荣

### 寻找上甘岭 战斗英雄 系列报道2

要买房 到建行



### 建行个人住房贷款

建设银行是国内最早开办个人住房贷款业务的银行,经过20多年的精心打造,具有专业特色的个人住房贷款品种已享誉千家万户。

建设银行的个人住房贷款业务拥有完善的产品和服务,可满足客户购房置业的一系列金融需求。

#### 个人住房贷款产品系列

- 个人住房贷款
- 个人住房公积金贷款
- 个人商业用房贷款
- 个人住房组合贷款

#### 个人住房贷款特色服务体系

- “房贷易”住房交易资金监管业务
- “存贷证”个人贷款增值服务
- 固定利率贷款
- 首套无忧还款方式
- 定期期还款方式
- 合力贷



客户服务热线:95533 网址: www.ccb.com

24小时读者热线  
**96060**

全国报业优秀呼叫中心 聆听百万读者心声

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅  
广告咨询 便民服务

现代快报

